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1er BAC Sciences Expérimentales BIOF
1er BAC Sciences Mathématiques BIOF
Série N°7 : LOGIQUE ET RAISONNEMENTS

(La correction voir@) http:/www.xriadiat.com/)

Exercice1 : Donner la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes.
‘I)P' (v eR);(VxeR):x* 210y

(Vxe]R)(ElyeR)/x+y>2

(V)CG]R)(EI)/E]R)/)C2 +y<xy

S: (IxeR)(VyeR)/x+2y<1
5) T: (VaeR)(3beR)/a>+2b* > 4ab

Exercice2 : Donner la négation et |la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes.
1)P: (VxeR);(VyeR)xSy:ncz <y’

2)0: (Vxe[l.+oo[);(‘v’ye[1.+oo[)x><y:1:>x:y:1

3)R: (VxeR+)\/x+ 1+/x>1

Exercice3 : Soit xeR Montrer que : |x- 1|< = 2 <L<3
5 x+1 3
Exercice4 : Soient a eth deux réels
3 3 3
Montrer que : a€[0;2] et be[0;2] > =|a—b|< R |a b|
16 2+a 2+b|

Exercice5 : Soient xe R™ ; y e IR™

On pose : A=(1+1J[l+lj ;o x+y=1 eta=L
Q" T

1) a) Montrer que : (v(x;y) e(R™ )2) : x;y >[xy (linégalité arithmético-géométrique)

b) Déduire que : ~+ > 24
Xy

2) Montrer que : Az(a+1)2

3) Déduire que : (1+1j[1+1]z9
X y

Exercice6 : Montrer que : VxeR" x#0=x+1 ¢1+§

Exercice7 : Montrer que : YaeR'

a* +84° +184> +8a =3 :>a+2>—\/3+\/5—\/§

Exercice8 : Ecrire les réponses aux questions suivantes, portant sur des entiers naturels, sous
La forme de proposition mathématiques (écrites avec les symboles “v”, “et”, “ou”, “=”, “=”) et
les prouver.

1) Le produit de deux nombres pairs est-il pair ?

2) Le produit de deux nombres impairs est-il impair ?

3)Le produit d’'un nombre pair et d’'un nombre impair est-il pair ou impair ?

4) Un nombre entier est-il pair si et seulement si son carré est pair ?
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Exercice9 : Soient(x;;z)eQ’ tels que : x(y+z)+y(x+z)+z(x+y)=12
Montrerque : x#y ou y#z oU z#X

Exercice10 :1) Montrer que : VneN ; (4n+1)2 <16n*>+8n+3 < (4n+2)2
2) a) En déduire que: VneN ; J16n>+8n+3 ¢N

b) Montrer que : Vne N ; \/n2+\/4n2+x/16n2+8n+3 ¢ N

Exercice11 : Montrer par récurrence que : pour tout entier n>1: 2" > n
Exercice12 : Montrer: Vn eN"; 5" > 3" + 2"

2 2 2
Exercice13 : 1) Soit neN: On pose U, :(1+1)2x(1+%j x(1+3 x...x(1+ ! j

2
1)a)Montrerque: VheN ; u =uU (1+ ! j
" ! 2n+3

b) Montrer que : VneN ; U, >2n+3
2) Montrer que : VneN; n(n+1)(n+2) estdivisible par 6

2
x|x" =4
Exercice14 : Résoudre dansR ['équation suivante : || 2| ‘ =2
x_
Exercice15 : Résoudre dans R ; I'équation suivante : Vx—1=x
Exercice16 : Résoudre dans R I'inéquation suivante : 1) (11): 1 —% >~ 11
+ x

Exercice17 : Résoudre dans R” et discuter suivant le parametre m le systeme suivant :

)

(m+1)x+3y:m
3x+(m+1)y=2

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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